
1 

Міністерство  осв і ти  і  науки  Укра їни
ОДЕСЬКА  НАЦІОНАЛЬНА  АКАДЕМІЯ  ХАРЧОВИХ  ТЕХНОЛОГІЙ  

ННААУУККООВВОО --
ММЕЕТТООДДИИЧЧННАА
ККООННФФЕЕРРЕЕННЦЦІІЯЯ

Ма т е р і а л и  к о н ф е р е н ц і ї

Забезпечення якості вищої освіти

ОДЕСА ,  2 0 1 8  

езпеченняезпеченн

НННННННААНННАННННАААНННННННН УУУКУУКУУКУУУ ОО
ММММММЕЕМЕЕММММММЕЕЕММ ТТТТТТТОО
КККОООН

і а л и  ка л и  к



2 
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ріння яких відбувається ще за час навчання студентів. Інший шлях – це реалі-
зація проектно-орієнтованого професійного спрямування із залученням фахі-
вців з індустрії для створення інкубаторів стартапів. [5].

Для вивчення технічних дисциплін  ставиться задача розробки методо-
логії навчання в цілому, так і і її окремих дисциплін.

Вивчення технічних дисциплін повинно бути комплексним та базува-
тися на аналізі та синтезі.  З позицій системного аналізу вирішуються задачі 
навчання , при цьому повна математична модель  системи   навчання є струк-
турною ієрархічною моделлю, де на кожному рівні  описується свій клас 
процесів, підсистем

Завдяки  комплексному підхідну до вивчення  технічних дисциплін за 
сукупністю ознак можна при  навчанні  підвищується кваліфікація як викла-
дача так і студента. 
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впровадження найсучасніших технологій і моделей навчання. Навчальний 
процес повинен здійснюватися з урахуванням можливостей сучасних інфор-
маційних технологій навчання та орієнтуватися на формування освіченої, га-
рмонійно розвиненої особистості, здатної до постійного оновлення наукових 
знань, професійної мобільності та швидкої адаптації до змін у соціально- ку-
льтурній сфері, системі управління та організації праці в умовах ринкової 
економіки. Розглянемо найбільш ефективні методи викладання правових ди-
сциплін для студентів.

Метод конкретних ситуацій (МКС), або кейс-метод. Застосування 
МКС потребує від викладача ретельного добору теоретичного і практичного 
матеріалу. Так, спочатку він пропонує студентам попередньо опрацювати не-
обхідний теоретичний матеріал з певної проблеми, потім конкретні приклади 
казусів, які слід розібрати із студентами в аудиторії. Практичний професій-
ний досвід викладача у цій роботі набуває особливої ваги. Метод цей заслу-
говує на почесне місце в сучасній методиці викладання правових дисциплін. 

Ділова (рольова) гра. Один із найбільш популярних серед студентів 
видів навчальної роботи, адже побудований на творчості, змагальності, коле-
ктивній співпраці. Але ефективність цього методу визначається якістю попе-
редньої підготовки викладача і студентів. Основна мета будь-якої ділової гри 
полягає у створенні ситуації, максимально наближеної до реальної, в якій 
студент повинен виконати необхідні професійні дії, правильно застосувати 
набуті знання, виявити навички роботи з клієнтами, колегами, а також вміння 
працювати з нормативними документами. Метод цей доцільно використову-
вати у процесі викладання багатьох правових дисциплін. Наприклад, це може 
бути розгляд трудового спору в комісії з трудових спорів у курсі «Трудове 
право»; обговорення законопроекту у різних курсах: від «Конституційного 
права України» до «Мови права» та «Юридичної техніки»; обговорення на 
спільному засіданні питання про створення спільного україно-німецького пі-
дприємства з переробки ядерних відходів («Міжнародне право», «Міжнарод-
не екологічне право»); обговорення стану виконання екологічного законодав-
ства на службовому засіданні обласної прокуратури («Екологічне право», 
«Прокурорський нагляд»); обговорення стану дотримання земельного зако-
нодавства на засіданні колегії обласної прокуратури («Земельне право», 
«Прокурорський нагляд»). Запропонувати студентам провести засідання ко-
місії у справах неповнолітніх та захистові їхніх прав можна в курсах («Юве-
нальна юстиція» «Адміністративне право», «Правоохоронні органи»). 

Проблемний (проблемно-пошуковий) метод. Може застосовуватись 
у практиці викладання майже всіх юридичних і неюридичних дисциплін. Пе-
редбачає проблемний виклад матеріалу, проблемні евристичні діалоги, впра-
ви проблемно-пошукового характеру, створення певної проблемної ситуації, 
організації колективного пошуку оптимального варіанта розв'язання пробле-
ми, наприклад шляхом обговорення, «ініціативних» дій учасників тощо. 

Моделювання. Це універсальний метод дослідження будь-яких об'єк-
тів та явищ на їхніх аналогах (моделях) з метою вивчення їхніх характерис-
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тик, прогнозування дій і наслідків, пошуку оптимального варіанта тощо. Од-
нак як метод навчання він виявився не менш ефективним. 

«Мозковий штурм». Це метод організації спільної групової та творчої 
роботи в аудиторії з метою підвищити розумову активність учасників і знай-
ти плідні ідеї, конструктивні рішення, розв'язання складних проблем або не-
стандартних ситуацій. Його доцільно застосовувати на самому початку роз-
в'язання проблеми або якщо цей процес зайшов у глухий кут. 

«Сократів діалог» — у його основі лежить метод Сократа, який фор-
мує вміння грамотно ставити запитання, спрямовувати діалог, складати його 
алгоритм, передбачати можливі варіанти відповідей і заздалегідь готувати 
варіанти наступних ланцюжків запитань. Метод стимулює творче (аналітич-
не і синтетичне) мислення, самостійний пошук відповідей, навчає логічно 
вибудовувати ланцюг запитань, які наближають до остаточної відповіді. 

«Займи позицію» — методичний прийом, який допомагає визначитись 
із власною позицією у професійних дискусіях, особливо під час вирішення 
проблемних питань та конфліктних ситуацій. Спочатку формулюється диску-
сійне запитання, яке передбачає протилежні відповіді. 

«Дерево рішень» — простий практичний спосіб зважити переваги і 
недоліки різних варіантів дій, рішень тощо. Плюси і мінуси фіксуються у 
спеціальних таблицях, розміщених в аудиторії. Варіант 1: + –. Варіант 2. + –
Варіант 3: + –. Студенти підвищують свою компетентність, аналізуючи та 
оцінюючи альтернативні варіанти розв'язання проблеми та прогнозуючи нас-
лідки кожного з них. У цьому їм допомагають робочі запитання, які форму-
лює як викладач, так і самі студенти. Вміння поставити правильні запитання 
– запорука всебічної та об'єктивної оцінки можливих варіантів рішень.

Підвищити якість та інтенсивність освітнього процесу у вищій школі 
допомагає органічне поєднання інноваційних методик із класичними, тради-
ційними, продумане і гармонійне комбінування різних методів щодо кожної 
дисципліни та кожного заняття залежно від їхньої мети, призначення, специ-
фіки. 

ПОРТФОЛІО, ЯК АЛЬТЕРНАТИВНА ФОРМА ОЦІНЮВАННЯ  Й 
ФОРМУВАННЯ РЕЙТИНГУ СТУДЕНТА

Н.М. Корсікова

Поняття «освіта» у сучасному світі пов'язується з такими поняттями як
«навчання», «виховання», «розвиток».  Саме тому інноваційні технології в 
освті не повинні бути однобічними, спрямованими тільки на розвиток профе-
сійних здатностей студентів. Вони повинні бути спрямовані на формування 
особистості, націленої на успіх у будь-якій області своїх можливостей.

Відповідно, рейтингова система оцінювання знань, умінь і навичок 
студентів, яка сьогодні стала вже невід'ємною частиною навчального проце-
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